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ATENTIE!

NU DESCHIDETI CAIETUL DECAT LA INDICATIA SUPRAVEGHETORULUI!

1. Toate informatjile necesare raspunsurilor corecte sunt continute in text.
Fiecare problema are un singur raspuns corect.
La fiecare intrebare, marcati pe foaia de raspuns cercul corespunzator raspunsului pe care il considerati corect.
Lasati nemarcate cercurile care corespund raspunsurilor pe care le considerati gresite.

4. Proba cuprinde sase tipuri de probleme numerotate de la | la VI. Puteli rezolva problemele in orice ordine
preferati.

5. Atunci cand marcati raspunsul corect, atentie la corespondenta dintre numarul intrebarii din aceasta brosura si
numarul intrebarii de pe foaia de raspuns.

SUCCES!



l. Mai jos sunt prezentate siruri de numere. Sarcina dvs. este de a gasi REGULA pe baza careia a fost
construit sirul si apoi, PE BAZA REGULII DESCOPERITE, de a marca pe fisa de raspuns varianta de
raspuns care se potriveste cel mai bine cu aceasta REGULA.

1) 444,445,455,555,556,? 9) 55,50,?, 500,5005,5000,50005
a. 666 a. 555

b. 667 b. 5005

c. 566 c.5

d. 567 d. 5050

e. 557 e. 505

2) 12,20,28,36,? 10) 0.5, 0.55, 0.65, 0.8, ?
a. 38 a.0.7

b. 46 b. 0.95

c. 40 c.1

d. 50 d. 0.9

e. 44 e.1.05

3) 11,222,3333,44444,? 11) 2,9,16,23,?,37

a. 5555 a.24

b. 55555 b. 29

c. 555666 c. 36

d. 444555 d. 32

e. 555555 e. 30

4) 15,12,14,11,13,?,12 12) 17,20,24,27,?,34
a.5 a. 28

b. 11 b. 31

c.9 c. 30

d. 14 d. 29

e. 10 e. 32

5) 12,23,34,45,56,? 13) 14,18,20,21,25,27,?
a.78 a. 33

b. 67 b. 28

c. 65 c. 32

d. 79 d. 31

e. 68 e. 29

6) 2,22,222,2222,? 14) 31,28,21,18,11,?
a. 222 a. 14

b. 222222 b. 12

c. 22222 c.8

d. 22 d. 10

e.2 e. 13

7) 24,35,46,57,?,79 15) 12,15,20,27,?, 47
a.72 a. 42

b. 70 b. 29

c. 63 c. 36

d. 68 d. 45

e. 58 e. 28

8) 27,9,27,11,27,13,27,?
a. 17
b. 13
c. 26
d. 27
e. 15




Il. Se considera urmatorul alfabet:
A B C D E F|G|/H|]I | J K/L' M NO P|Q|IR|S T U V W X Y Z

Mai jos sunt prezentate siruri de litere sau siruri de seturi de litere. Sarcina dvs. este de a gasi REGULA pe
baza careia a fost construit sirul (utilizand alfabetul prezentat) si apoi, PE BAZA REGULII DESCOPERITE,
de a marca pe fisa de raspuns varianta de raspuns care se potriveste cel mai bine cu aceasta REGULA.

16) Z, XV, T, R, 2,?

a.N.M 24) A,BB,CCC,DDDD,?
b. KT a. EFFE
c.P.N b. EEEEE
d. 0K c. FFFFF
e. K,S d. EEE
e. FFFFFF

17)Z,W,S,P,L,|LE,?

a.B
b. K
c.M
d.D
e.F

18) AF.K,P,?
a. U 26) M,LMN,KLMNO,?
b.V a. IUKLMNO
c.N b. JKLMNOP
dw c. KLMNOP
e. X d. KLMNOPQ
e. MNO
19) D,D,E,?,F,F,G,G
a.H 27) DREPT,DREP,DRE,DR,?
b. E a.R
c.G b.D
d. | c. DRI
e.F d. DPT
e.DEP
20) ,H,?,F.E
a.K 28) CALORIFERE, ALORIFER, LORIFE,?
b.D a. ORI
c.B b. Rl
d.G c. ORIF
e.J d. ORIFE
e.RIF
21)T,R,P,N,L,?,?
a.J,H 29) Z,Y X,W,?
b. K,G a.T
c. J,G b. X
d. KH c.U
e. K|l d.Vv
e.Y

a.J 30) AB,ABB,ABBB,?

b.G a. ABBC

c.F b. ABC

d. K c. BCCCCC

el d. ABBBB
e. AAAB

23) ABCD,BCDA,CDAB,DABC,?

a. CABD

b. BDAC

c. ABCD

d. DCAB

e. ACDB




lll. Cititi cu atentie textul de mai jos. Textul este urmat de cateva propozitii. Fiecare propozitie are mai multe
variante de raspuns, dintre care doar una este corecta. Va rugam marcati pe foaia de raspuns varianta pe
care o considerati corectd. ATENTIE! Identificarea raspunsului corect nu presupune cunostinte specifice
unui domeniu, TOATE informatiile necesare raspunsurilor corecte le gasiti in text.

TEXT 1

Dovezile adunate de astronomi si probe spatiale arata ca
Marte este o planeta "anosta”, care nu seamana deloc cu
planeta noastra — e o lume arida, aparent lipsita de viata.
Presiunea atmosferica pe Marte este egala cu cea de pe
Pamant la o altitudine de 30 km, cu o concentratie de
bioxid de carbon de 95%. Marte nu are strat de ozon care
sa blocheze radiatiile solare letale. De asemenea, neavand
un strat atmosferic suficient de gros, caldura emisa de
soare este radiatd Tnapoi in spatiu. in timpul zilei,
temperatura scade sub punctul de inghet, iar in timpul
noptii, la ecuatorul martian temperatura atinge minus 50 de
grade Celsius. In momentul de fata pe Marte nu exista apa
in forma lichida, desi vaile si crevasele de pe suprafata ei
indica faptul ca la un moment dat exista apa curgatoare pe
planeta. Calota de gheata de la poli este formata din apa
inghetata si bioxid de carbon.

in ciuda acestor conditii dificile, cercetatorii cred c& exista
sanse de a transforma planeta Marte intr-o planeta similara
Pamantului. Pentru a topi apa si gazele inghetate s-ar
putea folosi reactii nucleare, urmate de consolidarea
atmosferei. Astfel s-ar putea crea efectul de sera care ar
fmpiedica radierea caldurii emise de soare Tnapoi in spatiu.
Prin topirea calotei de gheata s-ar putea obtine apa lichida,
care ar putea duce la formarea unui ocean. Dupa ce s-ar
obtine suficienta cantitate de apa, s-ar putea coloniza
plante care in timp ar produce oxigenul necesar sustinerii
vietii animale, permitdnd dezvoltarea unor colonii umane
permanente. Desi padna de curand asemenea planuri
pareau irealizabile, parca extrase din filme stiintifico-
fantastice, in prezent cercetatorii sunt de parere ca ideea
pare destul de practica si in cateva decenii se vor initia
actiuni concrete n acest sens.

31) Din fragmentul de mai sus se poate deduce ca efectul
de sera este:

a. cauzat de colonizarea pe Marte a unor plante.

b. rezultatul colonizarii animalelor si pamantenilor pe Marte.
c. 0 modalitate prin care s-ar putea incalzi planeta Marte.

d. rezultatul direct al reacfiilor nucleare.

e. rezultatul direct al temperaturii scazute din timpul noptii
de pe Marte.

32) Mesaijul principal al fragmentului de mai sus este:

a. Avantajele stabilirii coloniilor umane pe Marte.

b. Nevoia de a studia ecosistemul martian.

c. Posibilitatea schimbarii condiiilor de viata de pe planeta
Marte.

d. Regizarea unor scene pentru un film stiintifico-fantastic.
e. Posibilitatea initierii calatoriilor interplanetare.

33) Sensul cuvantului crevasa din acest fragment este cel
mai apropiat de sensul cuvantului/expresiei:

a. crevete

b. strat atmosferic

c. despicatura intr-un ghetar

d. poiana

e. deal

34) Sensul cuvantului anost din acest fragment este cel
mai apropiat de sensul cuvantului:

a. palpitant

b. neospitalier

c. captivant

d. indepartat

e. inghetat

35) Care dintre urmatoarele enunturi NU se potriveste cu
parerea autorilor fragmentului de mai sus:

a. Prin reactii nucleare exista sansa de a topi cantitati mari
de gheata.

b. Pe Marte exista apa in forma lichida.

c. Razele solare sunt letale.

d. Pe Marte, temperatura in timpul zilei este extrem de
ridicata.

e. Pe Marte, temperatura in timpul noptii este foarte
scazuta.

IV. Se da o lista de expresii intr-un limbaj artificial si traducerea lor in limba romana. Utilizand aceasta lista
se cere sa se traduca o expresie din limba romana in limbajul artificial marcand pe fisa de raspuns varianta
pe care o considerati corecta. Ordinea cuvintelor in cele doua limbi nu trebuie sa fie aceeasi! ATENTIE,
fiecare problema a acestui capitol are regulile ei proprii de traducere.

36) Stiind ca:

"vzire toner" se traduce prin "sinteza reusitg"
"plint vzire" se traduce prin "reusita exceptionalad"
"vbel bronl" se traduce prin "campanie mediatica"
Cum se poate traduce "campanie reusita"?

a. toner plint

b. bronl toner

c. toner vbel

d. vzire bronl

e. toner vzire

37) Stiind ca:

"yhrdia" inseamna "cinsti"
"weoyhrdia" inseamna "cinstind"
"hsryhrdia" inseamna "cinstire"
Cum se poate traduce "tintire"?
a. weodorr

b. weolint

c. hsrimio

d. afrodou
€. Xorix



38) Stiind ca:

"crendd opel" se traduce prin "pozitie indecisa"
"wert zinn" se traduce prin "fara decizie"

"zinn terl" se traduce prin "decizie clara"

Cum se poate traduce "pozitie clard"?

a. opel crendd

b. wert crendd

c. crendd wert

d. crendd terl

e. crendd zinn

39) Stiind ca:

"lokk an triool" inseamna "paznic de noapte"
"weqgrine an ampeol" inseamna "miez de nuca"
"triono an abmatlak" Thseamna "rochie de zi"
Cum se poate traduce "ordine de zi"?

a. xyr an abmatlak

b. lokk an abmatlak

c. weqrine an abmatlak

d. weqrine an triool

e. triono an triool

40) Stiind ca:
"fryzyee al hrinuum" inseamna "cerere de participare"
"fryzyee al mirioon" inseamna "cerere de sponsorizare"

"hrinuum numicri" inseamna "participare periodica"
Cum se poate traduce "sponsorizare periodica"?

a. mirioon fryzyee

b. fryzyee numicri

c. hrinuum numicri al

d. fryzyee al mirioon

e. mirioon numicri

41) Stiind ca:

"srydaya ram cemon" inseamna "cutie cu obiecte"
"derivvi ram agnesh" inseamna "recipient cu metale"
"srydaya ram agnesh" inseamna "cutie cu metale"
Cum se poate traduce "recipient cu obiecte"?

a. srydaya agnesh

b. agnesh derivvi ram

c. derivvi ram srydaya

d. ram agnesh derivvi

e. derivvi ram cemon

42) Stiind ca:

"rdafo treaty" se traduce prin "teatru radiofonic"
"haja gagea" se traduce prin "cerc literar"
"rdafo dseem" se traduce prin "teatru ambulant"
Cum se poate traduce "formulat literar"?

a. dseem gagea

b. gagea treaty

c. haja treaty

d. haja rdafo

e. josty gagea

43) Stiind ca:

"bnair tissan" se traduce prin "conferinta nationala"
"ktaren sutey" se traduce prin "act oficial"

"bnair olon" se traduce prin "conferinta locala"
Cum se poate traduce "act necesar"?

a. ktaren olon

b. sutey bnair

c. tissan ktaren

d. bnair ktaren

e. ktaren yozen

44) Stiind ca:

"7 3 8" se traduce prin "un mamifer peste"
"9 3 2" se traduce prin "solz de peste"

"8 9 2" se traduce prin "un solz de"

Cum se poate traduce "solz"?

a.2sau 8

b.2sau7

c.8sau9

d.2sau 9

e.9

45) Stiind ca:

"124 7 8" codeaza cuvintele "cu o geanta de voiaj"
"1 3 5 7" codeaza cuvintele "de ascultat o secventd”
"4 6 7 9" codeaza cuvintele "era legat de geanta"
Cum se poate traduce "geanta"?

a.4

b.8
c.7
d.9
e. 1

V. Cititi cu atentie textele de mai jos. Dupa fiecare text urmeaza cateva intrebari, care sunt urmate la randul
lor de cinci variante de raspuns. Pentru fiecare dintre intrebari marcati UN SINGUR RASPUNS care se
potriveste cel mai bine cu continutul textului. TOATE informatiile necesare raspunsurilor corecte le gasiti

in text.
TEXT 2

Sapte jurati (J1, J2, J3, J4, J5, J6 si J7) decid asupra
vinovatiei a trei inculpati (A, B si C) adusi in fata instantei,
fiind judecati Tn contextul aceluiasi caz. Pentru a se declara
nevinovatia unui inculpat este nevoie de cel putin patru
verdicte de nevinovatie. Stiind ca: 1) J1 va vota vinovat
pentru toti inculpatii; 2) toti ceilalti jurati (J2-J7) vor vota
vinovat cel putin un inculpat si nevinovat cel putin un inculpat;
3) J2 va vota vinovat inculpatul A; 4) J7 va vota vinovat
pentru inculpatii B si C; 5) juratii J3 si J4 vor vota la fel pentru
toti inculpatii; si, 6) J6 si J7 vor vota la fel pentru toti cei trei
inculpati.

46) Dacé juratul J3 voteaza nevinovatia inculpatilor B si C,

care dintre afirmatiile de mai jos trebuie sa fie adevarata?
a. inculpatul C urmeaza a fi declarat nevinovat

b. inculpatul B urmeaza a fi declarat nevinovat

c. inculpatul A urmeaza a fi declarat nevinovat

d. inculpatul A urmeaza a fi declarat vinovat

e. inculpatul B urmeaza a fi declarat vinovat

47) Daca juratul J5 voteaza la fel ca si juratul J6 Tn cazul

tuturor inculpatilor care dintre afirmatiile de mai jos trebuie sa

fie adevarata?

a. inculpatul A urmeaza a fi declarat nevinovat
b. inculpatul B urmeaza a fi declarat vinovat
c. inculpatul C urmeaza a fi declarat nevinovat
d. inculpatul A urmeaza a fi declarat vinovat

e. inculpatul B urmeaza a fi declarat nevinovat



48) Potrivit constrangerilor formulate, care dintre jurati va vota
n mod obligatoriu nevinovat pentru inculpatul A?

a. J6

b. J4

c.J2

d.J3

e.J5

49) Numarul maxim de jurati care sa sustina nevinovatia lui B,
potrivit conditiilor specificate poate fi:
a.5

~ProwWN

b.
c.
d.
e.
50) Care dintre urmatoarele afirmatii de mai jos NU poate fi
adevarata potrivit conditiilor specificate?

a. J6 va vota pentru nevinovatia unui inculpat si pentru
vinovatia a doi inculpati

b. J2 va vota pentru nevinovatia unui inculpat si pentru
vinovétia a doi inculpati

c. J2 si J7 vor vota pentru nevinovétia aceluiasi inculpat

d. J2 si J3 vor vota pentru nevinovatia aceluiasi inculpat

e. J3 va vota pentru nevinovatia a doi inculpati si pentru
vinovatia unui inculpat

TEXT 3

Consiliul general al unei firme multinationale trebuie sa
decida asupra modului de implicare a 7 manageri (M1, M2,
M3, M4, M5, M6 si M7) in viitoare proiecte ale firmei (P1, P2
si P3). Proiectul P1 presupune implicarea a 3 sau 4
manageri. Proiectul P2 presupune implicarea a 4 sau 6
manageri in functie de modul de gestionare a sarcinilor.
Proiectul P3 presupune implicarea a cel putin doi manageri,
dar in functie de distribuirea sarcinilor pot fi implicati chiar si
toti managerii. Fiecare manager trebuie sa participe la doua
din cele trei proiecte. Managerul M1 trebuie implicat Tn
proiectul P1; Managerul M3 trebuie implicat in proiectul P3;
Managerul M6 trebuie implicat in proiectul P2; Managerul M5
trebuie sa participe in ambele proiecte la care participa M1;
Managerul M7 trebuie sa participe in ambele proiecte la care
participa M4.

51) Daca M6 este singurul care participa simultan in ambele
proiecte P1 si P2, atunci care dintre afirmatiile de mai jos
trebuie sa fie adevarata?

a. M1 va fi implicat in P3

b. M3 va fi implicat in P2

c. M4 va fi implicat in P1

d. M5 va fi implicat in P2

e. M6 va fi implicat in P3

52) Daca M1 si M6 sunt implicati in proiectul P3, iar in
proiectul P1 vor lucra patru manageri. Cine va lucra in
proiectul P1 alaturi de M1 si M5?

a. M2 si M6

b. M3 si M6

c. M2 si M3

d. M4 si M6

e. M3 si M7

53) Daca in proiectul P3 urmeaza a fi implicati patru manageri
atunci care dintre afirmatiile de mai jos trebuie sa fie
adevarata?

a. managerul M3 va lucra in echipa proiectului P1

b. managerul M5 va lucra alaturi de M7 in echipa proiectului
P3

c. in proiectul P2 vor fi implicati sase manageri

d. managerul M1 va lucra alaturi de M4 in echipa proiectului
P1

e. in proiectul P1 vor fi implicati doar doi manageri

54) Daca M3 este implicat in aceleasi doua proiecte ca si M6
fiecare afirmatie trebuie sa fie corectd, mai putin una:

a. M6 va fi implicat in P1

b. M3 va fi implicat in P3

c. M3 va fi implicat in P2

d. M1 va fi implicat in P1

e. M6 va fi implicat in P3

55) Daca managerul M4 urmeaza a fi implicat in proiectul P1,
care dintre afirmatiile de mai jos trebuie sa fie adevarata?

a. M6 va fi implicat in proiectul P1

b. M7 va fi implicat in proiectul P3

c. M7 va lucra alaturi de M5

d. M2 urmeaza a fi implicat in proiectul P1

e. M4 va fi implicat in proiectul P2

VI. Fiecare text de mai jos include trei afirmatii, urmate de trei concluzii numerotate de la 1 la 3. Cititi toate
concluziile si decideti care dintre ele poate fi DEDUSA LOGIC din afirmatiile initiale. Pentru fiecare dintre
intrebari marcati UN SINGUR RASPUNS care se potriveste cel mai bine cu continutul textului.

56) Date fiind urmatoarele trei afirmatii: Unii RIM sunt CLEM;
Unii CLEM sunt DORD; si, Niciun DORD nu este CORN. Se
formuleaza urmatoarele concluzii: 1. Niciun CORN nu e
CLEM; 2. Niciun DORD nu este RIM; 3. Unii CLEM sunt RIM.
Care dintre concluzii poate fi dedusa din adevarul afirmatiilor
initiale?

a. Doar concluziile 1 si 2 pot fi deduse.

b. Doar concluzia 3 poate fi dedusa.

c. Toate concluziile pot fi deduse.

d. Adevarul niciunei concluzii nu poate fi dedusa.

e. Doar concluziile 2 si 3 pot fi deduse.

57) Dat fiind urmatoarele trei afirmatii: Unele ULAM sunt
COVO; Toate COVO sunt PAR; si, toate PAR sunt BAGS. Se
formuleaza urmatoarele concluzii: 1. Toate COVO sunt
BAGS; 2. Unele BAGS sunt COVO, PAR si ULAM; 3. Unele
ULAM nu sunt PAR. Care dintre concluzii poate fi dedusa din
adevarul afirmatiilor initiale?

a. Doar concluziile 1 si 2 pot fi deduse.

b. Doar concluzia 3 poate fi dedusa.

c. Doar concluzia 1 poate fi dedusa.

d. Toate concluziile pot fi deduse.

e. Niciun raspuns nu este corect.



58) Date fiind urmatoarele trei afirmatii: Unele TORK sunt
BERG; Unele BERG sunt KURM,; si, Unele KURM sunt
GRAN. Se formuleaza urmatoarele concluzii: 1. Unele GRAN
sunt BERG; 2. Unele KURM sunt TORK; 3. Unele GRAN sunt
TORK. Care dintre concluzii poate fi dedusa din adevarul
afirmatiilor initiale?

a. Niciun raspuns nu este corect.

b. Adevarul niciunei concluzii nu poate fi dedusa.

c. Doar concluzia 1 poate fi dedusa.

d. Doar concluzia 2 poate fi dedusa.

e. Doar concluzia 3 poate fi dedusa.

59) Date fiind urmatoarele trei afirmatii: Toate FLO sunt TOG;
Unele TOG sunt TRIGO; si, Unele ARG sunt TRIGO se
formuleaza urmatoarele concluzii: 7. Unele ARG sunt TOG; 2.
Unele TRIGO sunt FLO; 3. Unele FLO sunt ARG. Care dintre
concluzii poate fi dedusa din adevarul afirmatiilor initiale?

a. Adevarul niciunei concluzii nu poate fi dedusa.

b. Doar concluziile 1 si 3 pot fi deduse.

c. Doar concluzia 1 poate fi dedusa.

d. Doar concluzia 3 poate fi dedusa.

e. Doar concluzia 2 poate fi dedusa.

60) Date fiind urmatoarele trei afirmatii: Unele GOD sunt
STAR; Toate STAR sunt SEER; si, Unele SEER nu sunt
GOD. Se formuleaza urmatoarele concluzii: 1. Unele SEER
sunt GOD; 2. Toate GOD sunt SEER; 3. Toate STAR sunt
GOD; Care dintre concluzii poate fi dedusa din adevarul
afirmatiilor initiale?

a. Doar concluzia 1 poate fi dedusa.

b. Doar concluziile 2 si 3 pot fi deduse.

c. Doar concluziile 1 si 2 pot fi deduse.

d. Adevarul niciunei concluzii nu poate fi dedusa.

e. Toate concluziile pot fi deduse.



